



初心历久弥坚 红心始终向党。

在建党100周年之际,市退役军人事务局组织开展了老兵永远跟党走 中国共产党成立100周年系列庆祝活动。自年初以来,活动线上线下立体展开,全市各级退役军人事务部门和退役军人工作相关单位联动推进,广大退役军人、退役军人工作者及社会各界积极参与,活动形式新颖、亮点纷呈。

通过系列活动的开展,市退役军人事务局在以实际行动和优异成绩庆祝建党100周年的同时,展示了我市退役军人一朝戎装在身、红心永远向党的良好风貌,进一步激励退役军人工作者再接再厉、全心全意为退役军人服务,奋力推进退役军人工作更好服务经济社会发展、服务国防和军队建设,浓厚尊崇军人、尊重退役军人的社会氛围。



# 老兵永远跟党走 建党百年写华章

## ——市退役军人事务局建党百年系列庆祝活动侧记

记者 唐乐燕/文 陈剑 梅韬/摄

### 赓续红色基因 掀起党史学习教育热潮

庆“七一”、听党课、学党史、话初心,今年3月以来,全市退役军人事务系统掀起党史学习教育热潮。

记者了解到,市退役军人事务局将党史学习教育作为贯穿2021年全年的学习教育内容,依托党组中心组理论学习、主题党日、“三会一课”等组织党员干部学习党史,并把“我为群众办实事”作为党史学习教育的重要内容,积极引导党员、干部发扬党的优良传统,积极为退役军人排忧解难,展示新时代共产党员良好风貌。

“我们通过‘挖、讲、传、行’,赓续‘红色基因’,推动党史学习教育落实落细见实效。”市退役军人事务局党组书记、局长李达志向记者介绍,该局在开展“老兵永远跟党走”——中国共产党成立100周年系列庆祝活动的同时,创新形式大力推进党史学习教育。

深“挖”红色资源方面,该局组织人员对全市559处烈士纪念馆设施全面开展数据校核,梳理5432名革命烈士名录,将红色资源更好地转化为党史学习教育资源,着力将市烈士陵园打造成为党史学习教育平台,将报告厅改造为红色影院,组建“红色宣讲团”,全天候、开放式提供红色教育服务。

### 注入老兵力量 为党员干部提劲赋能

6月17日上午,一堂别开生面的党课在湾沚区六郎镇慢城颐养中心举行——今年96岁、长期住在颐养中心的庄燕芳是一名抗美援朝老兵,先后参加金城阻击战、上甘岭战役等。虽年事已高,但庄老仍然精神抖擞、声音洪亮。当天,这位拥有60多年党龄的老兵,面对着市退役军人服务中心全体成员,拿出了饱经岁月洗礼的“功勋章”,围绕“感恩、党性、珍惜”三个关键词,向大家讲述那段艰苦卓绝的战斗历程和他屡受考验而坚定不移的初心故事,为大家带来了一堂精彩的党课,让大家在生活中感受党的恩情,在工作中锤炼党性修养,珍惜来之不易的幸福生活。

这是市退役军人事务局举办的“把党课搬进老兵家中”活动中的一项有力举措。“通过身边老兵讲党课,能让党史学习教育接地气、更深入人心。”市退役军人事务局党组成员、副局长魏祖国告诉记者,老兵们的光荣历史,就是一部生动鲜活的“英雄史”“革命史”,是开展党史学习教育的珍贵教材。“站在这些老兵的身边,近距聆听他们讲述党史,那种震撼是完全不一样的。老兵们的气质和故事,深深地触动了我们这些年轻人。”市退役军人服务中心人党积极分子葛东表示,在他看来,面对面听老兵的党课很有意义,让精神得到了洗礼,更能汲取前

进的力量。

“老兵是我们的宝贵‘红色资源’,把老兵和党史教育有机地融合在一起,让党史学习教育走心走实,为建党100周年献礼。”据魏祖国介绍,为党史学习教育注入老兵力量,该局除了开展“把党课搬进老兵家中”活动,还用“身边的榜样”让党史学习教育“活”起来。他们在全系统开展了“向何志诚同志学习,争当学习党史宣传英烈奉献社会标兵”活动。“何志诚是我市唯一荣获全国模范退役军人荣誉称号的退役军人,他47年来,自费走了30个省(市、自治区),到过1000个县(市、区),义务宣讲10000余场,超过21000小时,听众达到500余万人(次),被人们称为‘红色经典宣传员’。在党史学习教育中,我们退役军人工作者要以何志诚为榜样,争当学习党史、宣传英烈、奉献社会标兵。”魏祖国说。

广“传”红色文化方面,通过开展红色纪念设施信息化展示,市退役军人事务局建立了“云祭扫”“网上VR展馆”“智慧陵园”,向群众提供“网上红色景点介绍”等多项服务举措,实现网上参观和网络展示。打造“口袋式”宣传教育,制作并推出一批党史故事及红色文化宣传品,在各级退役军人事务部门宣传芜湖籍烈士、“最美退役军人”“模范退役军人”的先进事迹,沉浸式宣传芜湖红色文化。

践“行”红色足迹方面,市退役军人事务局开展了读一本红色书籍、讲好一个英烈故事、慰问一名参战老兵、撰写一篇学习心得、参加一次志愿服务活动、讲好一堂党课“六个一”活动,引导全系统干部职工将党史学习教育转化为工作实践,用心、用力、用情做好退役军人服务保障工作。



### 情暖退役军人 把党的关爱送到老兵心中

关爱老兵、尊重老兵、为老兵排忧解难,把党的关怀送到老兵的心坎上,一直是全市各级退役军人事务部门工作立足点。

今年,在中国共产党成立100周年之际,为大力弘扬关心关爱退役军人的优良传统,市退役军人事务局聚焦“突出重点、拓展方式、联系实际”三个维度,扎实开展“老兵永远跟党走,把党的关爱送到老兵心中”主题慰问活动。

“在制定主题慰问实施方案、全面梳理慰问对象名单后,我们确定了模范退役军人、‘最美退役军人’、生活困难退役军人党员、退役军人老党员、烈士遗属五类重点慰问对象,明确慰问标准和方式,全市共计慰问退役军人1200余人。”市退役军人事务局办公室主任袁玉琴表示,主题慰问做到集中开展、分层落实、个性化实施,实现走访慰问全覆盖。

此外,为进一步加强和改进新时代退役军人服务保障工作,提升服务效能,今年,市退役军人事务局常态化联系退役军人工作机制也进一步加强。”袁玉琴透露,今年开展“老兵永远跟党走”

“我们精准梳理全市范围内功臣模范、老复员军人、伤残、参战参试、烈士遗属、特困退役军人和有部分强烈诉求的退役军人,按照一部门对应一区域的方式建立点对点联系。”记者了解到,该局围绕政策宣传、调查研究、思想引导、政策落实、帮困解难等联系内容建立日常联系机制,突出困难退役军人家庭帮扶,用好、用足、用准帮扶政策和机制;充分发挥各级退役军人服务中心(站)作用,对辖区内退役军人实行村级“周探望”、乡镇“月走访”、县级“季联络”,开展有针对性、个性化联系服务,形成关爱联系退役军人长效机制。专项安排50万元实施“情暖老兵”关爱项目,购买社会组织服务建立老兵之家,延伸退役军人服务链条。“一切聚焦‘老兵永远跟党走’主题活动,不断推动退役军人工作迈上新台阶,以优异成绩庆祝建党100周年。”袁玉琴说。

### 推出系列活动 献礼建党100周年

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在铿锵有力的人党誓词中,一个个党龄50年以上的老兵们,高举右手,精神饱满,在领誓人的带领下,重温入党誓词,句句慷慨激昂。

这是市退役军人事务局“光荣在党50年”纪念章颁发仪式现场的一幕。上周,80余名党龄超过50年的老党员参加了纪念章颁发活动,他们当中有全国先进军队离休干部、省“慈善行为楷模”、90岁高龄的陈根木;中国第一代轰炸机女领航员梁瑞英;皖南新四军洪(林)部“小鬼班”战士翟木林;参加抗美援朝的老兵汪培金等。他们五十年初心不改,在党爱党、在党为党,为党的事业付出了毕生精力。当天现场共有118名老党员获得了“光荣在党50年”纪念章。

“颁发光荣在党50周年纪念章,既是对老党员坚守初心、奉献一生的高度肯定,也是对共产党人精神的薪火传承,希望广大党员自觉向老党员看齐。”李达志表示,举办“光荣在党50年”纪念章

颁发仪式,是市退役军人事务局庆祝建党百年、迎“七一”的一项重要内容。

“迎‘七一’、庆百年,永远跟党走,为此,我们系统开展了一系列群众性主题教育宣传特色活动。”据介绍,市退役军人事务局还组织开展党员过政治生日活动,在“入党日”当天向党员编发推送问候语短信;开展“我与党旗合张影,对党说句心里话”活动;开展“老兵永远跟党走”知识竞赛、作品征集、主题演讲比赛、微视频征集展播等系列活动等。

“7月1日上午,我们还将组织系统党员干部,收听收看庆祝中国共产党成立100周年大会实况,认真聆听习近平总书记重要讲话精神。”记者获悉,“七一”当天下午,市退役军人事务局将举行“老兵永远跟党走·一等功臣辉煌”活动。届时,我市部分荣获一等功的退役老兵将齐聚一堂,讲述他们在革命年代和社会主义建设时期拼搏奉献的故事,分享人党和建功立业的心路历程,共话退役军人的家国情怀。部分图片由市退役军人事务局提供

